

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6952期
邮发代号31-526
浙新办[2007]29号



天秀天台公众号



和合天台客户端

2022年11月15日
星期二
农历十月廿二

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

随心贷

为我县市民提供在线申请、在线签约、在线放款的信用贷款

最高可贷 **30** 万元

年利率最低 **4.35%**
(月利率 3.625%)

天台农商银行
TIAN TAI RURAL COMMERCIAL BANK



ICBC 中国工商银行 个人经营贷款

利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

欢迎垂询 83815639及各网点

国泰君安融资融券 随用随还7厘/月

详询客户经理或 83898912

学习贯彻党的二十大精神

在天台看见中国式现代化

关键词：绿水青山就是金山银山

党的二十大报告摘要：尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

本报和合采访组

陈静来到了场说走就走的旅行，出发前，她和好友甚至都没做攻略。有别于以往，这次她专程从台州市区驱车100多公里，来到天台县龙溪山区，不为别的，就为一场乡村散步的线上邀约。

11月13日，龙溪乡始丰源村银杏大道上，片片金黄的银杏叶随风飘舞，三五成群的小伙子小女生青春绽放，他们用心捕捉最原味的初冬乡村美景，把欢声笑语留在了希望的田野上。

“甜，好吃！”徜徉在村道上，啃着从地里现拔的甘蔗，陈静的脸上洋溢着甜蜜。这样充满泥土味的体验，大家还是初次尝试。这得益于始丰源村建起的“农文旅市集”共富工坊。该村发挥片区党建联建作用，打破原有传统市集，聚合邻近村庄的近百名村民，办起新形态共富工坊，带动农产品销售。

龙溪乡是唐代诗人寒山子隐居地，也是省级乡村振兴集成创新示范区创建试点。近年来，该乡以始丰源村为重点，借助农房改造，通过合理流转，将生态资源变成富民资本，因地制宜发展乡村休闲旅游。

在贯彻落实党的二十大精神中，依托绿水青山吃上生态饭的始丰源人拓展生态产品价值实现途径，探索推出散步节、研学活动等，高质量推动共同富裕，全力描绘生产美、生态美、生活美的乡村振兴新图景。

“城里人喜欢健康、养生，我们就请他们到我们村来散步、小住。”去年获评全省优秀党务工作者的始丰源村党总支书记蒋青海说，没启动改造前，他们村危旧房较多，环境相对落后，没法招待客人。现在底

气足了，整个村就像一个大花园，吃喝玩乐购，样样都有。

说起农房改造，蒋青海的话就止不住了。2014年，在外经商的蒋青海回到家乡，担任大样村支部书记后的头件事，就是推动农房改造，同时流转闲置的土地、农房，打包对外出租，让村民在家门口实现创业、就业。2018年，大样村与相邻的岭下村组成新的始丰源村，改造范围进一步扩大。因为各个环节层层监督，公开透明，农房改造赢得了村民的支持。

新村新气象，村里做起农文旅融合文章，引进了省百强旅行社“华顶国旅”、国内知名连锁度假酒店，村民办起农家乐、民宿，优良的“生态家底”，让生态红利变得丰厚。

沿着银杏大道，拐入蔷薇长廊，脚下的七彩鸡冠花娇艳如霞，赏心悦目。穿行在纵横交错的乡村小道上，来到星空体验馆，20多个主题空间，让人沉浸式体验声、光、电立体互动，感受多感官愉悦。也可走进寒山多彩田园研学基地，尝试用古法制作原生态美味面包，体验扎染、拓片、印刷术、造纸术等非遗文化。还有骑高空自行车、开越野坦克、农事体验等趣味活动……

村庄已经蝶变，但还只是进行时。在多个点位，记者看到施工工人正在加紧作业。在穿村而过的小溪边，一个钢结构正在搭建，建成后将是一处浪漫咖啡厅。

同行的乡党委委员汤招斌告诉记者，“始丰源村是省美丽乡村特色精品村，我们通过‘微改造、精提升’行动，运用‘绣花功’精雕细琢，就是要让中外游客来到这里，看见最美的天台、最美的浙江、最美的中国。”

中午时分，村民叶明家来了两拨客人，店如其名——“好客人家”。以前叶明在外打工，家里建起小洋房后，夫妻俩回来办起了民宿。两人做得一手可口的土菜，汇聚了一批回头客。与他家相距不到50米处，一家酒店已在装修。叶明说：“城里人都很羡慕我们住在花园里，我看大家的好日子还只开了个头，接下来会芝麻开花节节高。”

请城里人到山村来散步

龙溪乡始丰源村化身大乐园

微改造 精提升 高质量推进旅游业发展 我县两项旅游业工作排名全省前列

现代化和合之城

日前，省旅游专班通报了2021年度旅游业“微改造、精提升”及山区26县旅游业高质量发展实绩评价结果。我县荣获旅游业“微改造、精提升”工作年度评价前20名，山区26县旅游业高质量发展实绩评价前10名。

近几年，我县对标“五精”持续发力，创新实施“一百家一百分”旅游要素提升计划，提档升级博物馆、大瀑布等经典景区，开发礼佛问道、和合唐诗等精品路线，升级改造赣德咖啡、又见民宿等网红打卡点，创新推出导游在线、数字餐饮等智慧服务。统筹推进核心大景区、城市微度假、乡村旅游高质量发展，连续四年入选全国县域旅游综合实力百强县。

2021年旅游产业增加值占GDP比重7.0%，增速12.5%。落地大瀑布会仙桥、雪乐园等标志性项目，推出4条心灵之旅康养路线；始丰湖夜游首开区形象焕新，赭溪历史文化街区风貌初显；创成4A级及以上景区乡镇10个，3A级景区村45个，精心打造15家和合山居等级民宿，构建“4+7+N”研学空间布局。2021年，我县获评“中国天然氧吧”，入选省首批大花园示范区，全域旅游获评全省A档，连续四年入选全国县域旅游竞争力百强县。

**突出“三个聚焦”
不断释放发展新动力**

围绕旅游业高质量发展，我

县制定《天台县加快推动旅游业高质量发展实施方案》，跨部门组建工作专班，县委书记、县长亲自挂帅，县四套班子领导分头领衔，定期研究全域旅游发展。推出系列“真金白银”实招硬招，2021年兑现全域旅游奖励资金约2500万元，全年争取文旅国债资金超3亿元，争取其他各项资金约3.5亿元。土地指标方面，确保每年不低于全县年供地总量的20%。

签约青云度假村、玉霄书院等5亿元以上项目5个；引入星野、雅高、开元名都等国内外知名品牌入驻天台；大瀑布景区竖井电梯建设加速推进……

我县聚焦项目招引，大抓项目、抓大项目，不断增强发展后劲，为县内传统旅游板块注入更多时尚感和生命力。紧扣“浙东唐

诗之路目的地”，挖掘诗路、仙道文化，建设“一心三苑”，持续擦亮诗路珍珠，入选省争先创优“最佳实践”案例。规划20.4平方公里天台山旅游度假区，为旅游项目招引落地建平台、拓空间。

面对新时代新变化，我县聚焦数字赋能，提升发展质效。强化智慧管理，文物智保沉降震动监测模块入选省首批“揭榜挂帅”项目。“诗路e站”智慧服务平台入选全省文旅数字化改革试点项目，“游无忧”列入全省数字化改革重应用“一本账”，23家旅行社、256位导游入驻，入驻率100%，满足个性化、点单式旅游需求。不断丰富数字体验，解锁游客新玩法、新体验。开工诗路文化数字馆，打造沉浸式潮玩新地标，帮助游客全身心感受“诗和远方”。

(下转第二版)

学习贯彻党的二十大精神

“她”声有力量 庭院更美丽

坦头镇“和合姊妹”志愿宣讲团开展二十大精神宣讲活动

本报讯(通讯员金亚璐 徐震震)“党的二十大报告指出，加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。我们马安山自然村的姐妹可以通过农村人居环境整治、美丽庭院打造、苍山旅游民宿等方面，一起推动乡村发展……”

陈冬菊是坦头镇下陈岙村阅禾民宿的女主人，也是该镇妇联“和合姊妹”志愿宣讲团的一名宣讲员。近日，她在自家民宿的庭院里，开展“六讲六进六争先”党的二十大精神宣讲活动，一边向村民讲述着二十大精神的内涵实质，一边发自内心的表达了对党和新时期的感恩，用自身经历号召大家积极投身“美丽庭院”建设，改善农村人居环境，助力乡村振兴。

“倚窗望岳云蒸霞蔚千岩秀，推门闻禾风吹浪卷万顷香”，从泥泞的乡间小路，到宽敞的“四好”农村路；从闲置的老旧房，到热闹的热田民宿；从荒芜的杂草地到精美的乡村庭院……作为乡村振兴的“先手棋”，农村人居环境整治为群众

带来了实惠，不仅改善了居住条件，更打造了一条致富新路，让村民的生活一年更比一年好。

近年来，坦头镇妇联号召全镇广大妇女充分发挥其在美丽庭院创建、人居环境整治中的独特作用，从家庭做起，从改变生活和卫生习惯入手，主动投身美丽庭院建设当中，将家的小美汇聚成村的大美，有效提升群众生活品质。

与此同时，“美丽庭院”的创建，也催生了乡村经济发展新亮点，如金钟村、下周村，以“庭院革命”为契机，走出了一条“美丽庭院+文旅”的新路子，每年吸引游客2万余



人次，为村集体增加收入10多万元。

全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，巩固拓展脱贫攻坚成果的战略，使农村天地广阔，大有可为。坦头镇妇联通过抓好巾帼宣讲员的教育培训，持续

开展党的二十大精神宣讲活动，通过妇联干部带头讲、妇女代表深入讲、面向群众生动讲、先进典型结合讲，推动二十大精神在乡村落地开花，为坦头镇高质量建设现代化和合之城东部中心添砖加瓦。

我县又增5个省级公共文化优秀试点单位

本报讯(记者庞亚芳 通讯员姚媛媛)近日，省文旅厅公布了公共文化场馆服务功能拓展先行先试验收结果，我县作为全省三个之一、台州唯一的综合试点县，获得优秀等次。此外，我县申报的4个省级试点单位均获得优秀等次。

近年来，我县始终把人民对美好生活的需要作为根本点和出发点，坚持文旅兴县战略不动摇，以公共文化场馆服务功能拓展为抓手，通过推动内容融合、服务融合、创新服务方式、推进服务数字化发展，不断提高场馆

的服务功能，深化文旅融合发展。擦亮和合文化“金名片”，打响文化场馆“好品牌”，走好文旅融合“致富路”，打造“15分钟品质文化生活圈”，助力浙江高质量发展新时代文化高地。

据了解，我县还高质量推进“四馆一院”、乡镇综合文化站、农村文化礼堂建设，延伸文化场馆空间，实施文化惠民工程，极大丰富了文化产品和活动。此次，我县获省级优秀的单位分别是：赤城街道塔后村、平桥镇张思村、街头镇后岸村、石梁镇龙皇堂村文化礼堂。

省老年人可乐球交流展示活动在我县举行 踢健身可乐球 扬老年人精气神

本报讯(通讯员袁相月)球在手中，踢在舞中，乐在心中。赛场上，老年运动员像散步一样从容，像跳舞一般轻快，只见他们前踢、后踢、侧踢、翻转，伴随着优美的音乐，表现出了欢快、飘逸的动作。

近日，浙江省老年人可乐球交流展示活动在我县举行。本次活动由省老年人体育协会主办，市老年人体育协会和县老年人体育协会承办，来自全省的12支代表队170

余名运动员、裁判员参加了本次活动。

可乐球运动是一项新兴的体育健身运动，也是省老年人运动会的指定项目，被老年朋友亲切地称为可以手控的“小足球”。它以踢球为基本方式，臂腿配合，辅之以步伐，全身协调运动，结合音乐舞蹈，具有较强的观赏性和健身效果，受到中老年人的喜爱。

本次展示活动分为集体规定套路、自选套路及双人、单人展示，运动员在各种音乐声中踢球展示，球与音乐相配合，动作优雅健美，充分展示了老年人的健身风采。参加展示的有杭州、宁波、绍兴、台州四个市队，天台男队、天台女队及东阳、萧山、黄岩、三门、新昌、仙居等8个县级队。

备受关注的是各地的自选套路展示。各地运动员突出地方特

色，将花式动作与歌舞结合，频频亮出高难度的翻滚演艺，让老年人的可乐球项目更有趣味性和观赏性。特别是天台男队的展示，更是打破了以前可乐球纯女子展示的习惯。

在为期两天的展示活动中，天台女队分别获得集体规定套路县级优胜奖、集体自选套路县级优秀奖，天台男队获得集体规定套路县级优秀奖。

◆ 新闻热线: 83885888/89352869 ◆ 广告热线: 83811084/83178934 ◆ 新闻网: http://tnews.zjol.com.cn/ ◆ 邮箱: ttxwb@163.com ◆ 新浪微博: @浙江微天台 ◆ 地址: 人民东路31号 ◆ 编辑: 许婉琳 ◆ 终审: 陆景

中国农业银行 农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至3.9%

详询农行各网点